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Examen nationale Session de rattrapage 2éme Bac SM A et B
guessimaths

Exercice 1 :(@.5points)

A-1- Montrer que : (Vx e R) ; 1+ x < ¢
2-a) Montrer que : (VX € R*) ,0<1-¢"<x

2 3
b) En déduire que : (Vx e R") ; 031—x+%—5‘)‘ < %

¢) Montrer que : lim 1-x-e" __1

2
x—0* X 2
B- On considere la fonction namérique + définie sur l'ensemble I =[0,400] par :
£(0)=1
P L et soit (C) sa courbe représentative dans le plan rapporté
Fx)=—— six#0
X

a un repere orthonormé (0/ [,) )

1- a) Montrer gque ¥ est continue 4 droite en Q.

-1 _ 2k R 1
b) Vérifier que : Nx >0 fx) :1 2x2 N 17X ; ¢
X X X

¢) En déanire gue f est dériviavle 4 droite en O et que le nombre dériveé 4 droite en 0

1)
estl —— |,
2
—2x

2-a) Montrer que : Nx >0 ; f'(x)= 5)(2 (2 +1-¢" (1+x))

b) Montrer que : Nx >0 ; f(x)<—-e*  (on pourra utiliser : 1+ x < e*)
¢) En déduire le sens de variation de £ sur T.

—2x

3- On admet que : N'x >0 f"()c)zi3 (—4x2—4x—2+5”(2+2x+xz))

2
a) Montrer que : Nx > O;1+X+% <e

b) Péduire que : Nx >0 ; £"(x)>0

4- On admet que : lim £'(x)=— 3

x—0*

2
a) Montrer que : lim £'(x)=0

X—>+00

, 3
(<5
5= a) Calenler lim £ (x) ; pais interpréter géométrigunement le résultat.

X—>+0

b) €n dédnire que : (Vx e I) ;
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b) Dresser le tableaun de variations de f.
¢) Déterminer la position relative de la courbe (C) et sa demi-tangente au point
7(0,2)

d) Représenter la courbe (C) dans le repére orthonormé (0, i, f)

C- 1- Pour tout x €[0,1] ; on pose g(x)=F(x)—x
a) WMontrer que g est une bijection de [0,1] vers an intervalle J 4 déterminer.
b) Montrer qu'il existe un unique réel e € 10,1 ; tel que : £ (a) = a
2- Pour tout entier naturel n et pour tout enticr k € { 01.... , 14} s on considere les

nombres réels x, = k_a/, etonpose I, = J‘me(+)¢/+ et J, = Jx“lf(xk)/#
n X X

a) WMontrer que : ¥k €{0,1,.....,n}

T, —I,|< gjz”(f —x)dt

b) En dédnive que . ¥k €{0,1,......n} ;

3-Onpose: L= f(t)dt

. n-1 3 2
a) Wontrer que poar tout n € N* ng(k_a) ] <2xE
"o n 4

n—1
b) €n déauire gue . lim ng(k_aj -

sl / By Vi
Exercice 2.

Soit me C[{-1,0,1}.
Premicre partie :
On considere dans l'ensemble C ['éguation d'inconmue z .

(Em) cme?=(m=1)z2—(m-1)"=0

1- a) Montrer que le discriminant de ['Equation (E m) est A= (//142 — 1)2
L) Déterminer g etz,les deux solutions de 'équation (E m)

2- On prend uniguement dans cette question m=¢e° ; avec 0< 0 < x
Ecrire & et z,s0us forme exponenticlle.

Deuxieme partie .

Le plan complexe rapporté 4 un repére orthonormé direct(O,d,V'),

s . . 1
On consldere les deux points A et B daffixes respectives m—1 et ——1

m
1- Montrer que les points O ; A et B sont alignés si et sealement si m e R
2- On suppose que m n'est pas un réel.
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Soit C limage du point B par la rotation de centre A et dangle % et D limage du point

A par la rotation de centre O et d'angle % . &t soientP(p) ; @(q)etR(r)les milieux
respectifs des segments [AC] ; [AP] et [OB]

A 1 i~
a) Mowntrer que l'affixe du point C est ¢ =m—1+ (— — W)jé 8 et que l'affixe du
m

point
Destd =(m-1)e* .

b) Montrer que :2(p—r)=m—1+ (l - mj(alf“ —lj et
m

2(a=r)=(m=1)c'? -(i—mj

m

) WMontrer que . g—r=¢32 (p—r)
A) Quelle est la nature du triangle PGR 7 justifier votre réponse.

Exercice 3.

On rappelle que (OM 5 (R),+,x) est un annean anitaire commutatit non intéqgre d'unite

1 0O
I =0 1 0| (les lois + et x sont respectivement l‘addition et la multiplication
0 01
usuelles des matrices )
1 0 O
FPour tout réel a on pose : M(a)=| a+1 3 —1|etsoit G={M(a)/ aeR}
20+3 6 -2

1- Soit @ [lapplication de R vers M, (R) définie par : (VaeR) ; p(a)=mM(a)
a)Montrer que @ est un homomorphisme de (R,+) vers (@V ; (R),x)
b) Montrer que . o(R) =G ; en déduire que (G,x) est un groupe commutatif.
¢) Déterminer J l'€lément neutre de (G,x) .
d) Déterminer linverse de M(a) dans (G,%)
¢) Resoudre dans (G,%) ‘équation : M(L)x ¥ = M (2)

2-a) WMontrer que (NaeR) ; M(a)x T =m(a)x T .
b) En déduire que pour tout a € R ; M(a)n'est pas inversible dans (@V 5 (R),x)
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1 0 0
¢) Vérifier que les matrices de la forme | x +2 3 0| ;avec x € R sont des

3x+5 6 1
solutions dans (df , (R),x) de [‘Cquation : M(1)x X = m(2)

Exercice 4

1- WMontre que le nombre 1317 es+ premier.
2- Déterminer (u,v)de 72 +el que . 38u+136v = 2
3- Soit x € L tel que : x* =1[137]
a) Montrer que x est 137 sont premiers entre eux.

b) Montrer que x**° =1[137]
¢) Montrer que x* =1[137]

4- Résoudre dans T ['€quation (£) . x*° =1[137]
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